

12 - 18 ДЕКАБРЯ 2025

ДАЙДЖЕСТ

#147

РОССИЙСКИХ
СМИ

Оглавление

Платежи	03
ЦФА и цифровой рубль	04
Информбезопасность	04
Искусственный интеллект	06
Ипотека и автокредитование	08
DevSecOps	08
Развитие технологий	09
Резонансные новости	09
АФТ и участники	13

Платежи

«Т-Банк» и Сбербанк запускают межбанковские переводы между физлицами по QR-коду

«Т-Банк» и Сбербанк запускают межбанковские переводы по QR-коду для своих клиентов. Такие переводы ранее были доступны только клиентам одного банка – теперь технология позволяет переводить деньги по QR-коду между клиентами разных банков. Об этом CNews сообщили представители «Т-Банка».

Источник:

[cnews.ru](#)

Т-Банк интегрировал BNPL-сервис «Долями» во все виды платежей

Т-Банк первым в России интегрировал BNPL-сервис «Долями» во все виды безналичных платежей. Теперь клиенты могут разбивать платежи на части при покупках в онлайн и офлайн-магазинах, используя дебетовую карту, сервис T-Pay на Android, мобильное приложение Т-Банка на Android и iOS, а также QR-коды Сбербанка MultiQR и СБП онлайн и офлайн.

Источник:

[bosfera.ru](#)

НСПК предложила банкам проект нового платежного решения

Национальная система платежных карт (НСПК) представила технологию «МирЛинк», которая должна позволить небольшим банкам быстро вывести на рынок собственные рау-сервисы. Банки получат возможность принимать оплату с помощью рау-сервисов коллег, а их платежные решения будут приниматься во всех точках, эквайринг которых осуществляют банки, подключенные к «МирЛинк». Однако эксперты указывают, что у крупнейших банков, на которые приходится большая часть рынка эквайринга, уже есть собственные рау-сервисы.

Источник:

[kommersant.ru](#)

За десять лет работы платежной системы «Мир» выпущено почти 470 млн национальных карт

Платежная система «Мир» была запущена 10 лет назад – 15 декабря 2015 года как ключевой элемент финансового суверенитета страны. Первые карты представили семь банков. На начальном этапе система сосредоточилась на создании инфраструктуры, а уже с 2018 года карты «Мир» стали массово использоваться в повседневной жизни.

Источник:

[plusworld.ru](#)

ЦФА и цифровой рубль

В России появилась возможность создавать цифровые акционерные общества

Регистратор «Статус» включен Банком России в реестр операторов информационных систем, которые осуществляют выпуск цифровых финансовых активов (ЦФА). Попадание в этот реестр именно регистратора позволит начать процесс создания в России цифровых непубличных акционерных обществ (НАО), акции которых будут выпущены в виде ЦФА, поясняет «Ведомостям» гендиректор «Статуса» Людмила Миронова. Реестр владельцев акций, выпущенных в виде ЦФА, будет вести специализированный регистратор в блокчейне с соответствующей лицензией.

Источник:

vedomosti.ru

Подписан закон о долговых цифровых финансовых активах

Президент России подписал закон, вносящий изменения в федеральный закон от 31 июля 2020 года № 259-ФЗ о цифровых финансовых активах (ЦФА) и вводящий понятие долговых ЦФА.

Источник:

d-russia.ru

Информбезопасность

ГК «Солар»: хакеры в 2026 году будут массово использовать ИИ для генерации вредоносного ПО

По прогнозам экспертов, профессиональные группировки хакеров, которые совершают целенаправленные атаки, будут применять ИИ-агенты на базе больших языковых моделей как для подготовки самих атак, так и для управления ими.

Источник:

1prime.ru

Информбезопасность

ГК «Солар» увеличила долю в разработчике средств безопасности контейнеров Kubernetes

Группа компаний «Солар» увеличила долю с 10% до 65,8% в компании «Luntry» (АО «Клаудран»), разработчике комплексной защиты контейнерных приложений и средств оркестрации на базе Kubernetes на всем жизненном цикле. Сделка и доведение доли до мажоритарной позволит «Солару» влиять на принятие ключевых решений по развитию бизнеса на быстрорастущем рынке платформ контейнеризации.

Источник:

[cnews.ru](#)

«Группа Астра» разместила ALD Pro на Bi.Zone Bug Bounty

«Группа Астра» запускает еще одну программу на Bi.Zone Bug Bounty. Теперь на платформе доступен программный комплекс ALD Pro для управления ИТ-инфраструктурой предприятия. Независимые исследователи проверят защищенность уже пятого продукта «Группы Астра» — производителя инфраструктурного ПО. Размер выплаты багхантерам будет зависеть от уровня критичности найденной уязвимости и может достигать 100 тыс. руб.

Источник:

[cnews.ru](#)

Positive Technologies выходит на рынок СНГ с продуктом PT NGFW

Positive Technologies со своим флагманским продуктом PT NGFW покоряет и другие страны. Осенью 2025 года модели PT NGFW были сертифицированы в Белоруссии, представители бизнеса которой с момента выхода продукта проявляют к нему интерес. Кроме того, стартовали переговоры по продаже межсетевого экрана нового поколения компаниям из Армении и Азербайджана.

Источник:

[cnews.ru](#)

Информбезопасность

ИИ, хактивизм и уязвимости для Windows 10: Solar 4RAYS представил прогнозы развития киберугроз на 2026 год

Профессиональные хакерские группировки станут чаще применять хактивизм для прекращения работы важнейших объектов инфраструктуры страны, увеличится число уязвимостей для Windows 10, а сами злоумышленники будут чаще использовать большие языковые модели для управления сложными атаками. Такие прогнозы на ближайший год представили блоге специалисты центра исследования киберугроз Solar 4RAYS ГК «Солар».

Источник:

[cnews.ru](#)

Яндекс внедрил новые ИИ инструменты для работы с уязвимостями в коде и совместной разработки

Yandex B2B Tech расширила возможности платформы для разработки SourceCraft. Теперь ИИ-агент помогает разработчикам оценивать и выявлять уязвимости в коде и настраивать командную работу с репозиториями. Платформа станет удобнее и безопаснее не только для индивидуальных проектов в SourceCraft, но и для бизнес-задач. Обновления уже доступны всем пользователям бесплатно.

Источник:

[cnews.ru](#)

Искусственный интеллект

Утверждены правила для попадания решений генеративного ИИ в реестр российского ПО

Правительство РФ ужесточило требования к программно-аппаратным комплексам (ПАК) для генеративного ИИ, желающим попасть в льготный реестр. По новым нормативам компаниям необходимо иметь собственный центр обработки данных (ЦОД) мощностью от 10 МВт и крупные хранилища данных, что создает высокий технологический и финансовый барьер, уверены участники рынка.

Источник:

[kommersant.ru](#)

Искусственный интеллект

«ВТБ Мои Инвестиции» запустили сервис инвестирования на основе ИИ

Брокер «ВТБ Мои Инвестиции» запустил сервис, который автоматически управляет портфелем на основе ИИ. Он адаптируется под профиль инвестора и подбирает для него оптимальную стратегию.

Источник:

[rbc.ru](#)

Большинство иностранных компаний готовы начать сотрудничество с российскими ИИ-разработчиками

По данным исследования WMT AI, проведенного в рамках участия в первой Всемирной выставке искусственного интеллекта AIE 2025 в Макао, 70% представителей иностранного бизнеса выразили готовность интеграции российских ИИ-технологий в свою инфраструктуру. Единственное требование для них — возможность предварительного тестирования искусственного интеллекта перед внедрением.

Источник:

[cnews.ru](#)

«ИИндекс» поможет россиянам следить за своим прогрессом в использовании нейросетей

Россияне смогут следить за улучшением своих навыков работы с нейросетями с помощью рейтинга, который появится на «Промпхабе» — платформе с готовыми идеями, как применять ИИ. Скоро пользователи смогут не только выбирать на платформе промпты, проходить курсы и участвовать в челленджах, но и соревноваться за место в рейтинге, которое зависит от личного «ИИндекса».

Источник:

[cnews.ru](#)

Ипотека и автокредитование

Переплата по ипотеке снизилась на треть за год

Средний уровень переплаты по рыночной ипотеке в России за год сократился примерно на треть, подсчитали «Известия». Если в ноябре 2024 года заемщики в среднем переплачивали около 470% от первоначальной суммы кредита — эквивалент почти пяти квартир — то к ноябрю 2025 года показатель снизился до 324%.

Источник:

[iz.ru](#)

Число выдач автокредитов в ноябре 2025 года сократилось на 25,1%

По данным НБКИ, в ноябре 2025 года в России было выдано 93,9 тыс. автокредитов, что на 25,1% меньше, чем в октябре (125,3 тыс.). Однако по сравнению с ноябрем 2024 года количество выданных кредитов выросло на 1,4%; в ноябре прошлого года банки выдали 92,6 тыс. автокредитов.

Источник:

[bosfera.ru](#)

DevSecOps

AppSec.Track стал первым в России SCA-анализатором с поддержкой проверки ИИ-сгенерированного кода

Новый функционал ориентирован на профессиональные команды, использующие ИИ-ассистенты в разработке, и призван помочь соблюдать принципы безопасности (Secure by Design) даже при применении low-code и vibe-coding подходов. По словам разработчиков, использование ИИ-ассистентов не заменяет классические инструменты DevSecOps, особенно в части актуальности данных об уязвимостях в open-source компонентах.

Источник:

[secpost.ru](#)

Развитие технологий

Точность однокубитных операций на 70-кубитном вычислителе РФ достигла почти 100%

На самом мощном российском 70-кубитном квантовом компьютере на ионах иттербия точность однокубитных операций достигла почти 100%. Исследователи из ФИАН успешно реализовали квантовый регистр, состоящий из 70 кубитов. Также была продемонстрирована высокая точность операций: однокубитной на уровне 99,98%, а двухкубитной - 96,1%, рассказали в институте.

Источник:

[tass.ru](#)

Резонансные новости

Росфинмониторинг получит доступ к данным НСПК

Президент РФ Владимир Путин подписал закон о праве Росфинмониторинга получать информацию от Национальной системы платежных карт (НСПК) об операциях сервиса быстрых платежей и платежных карт. Эта мера направлена на противодействие легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма.

Источник:

[tass.ru](#)

«Яндекс» выпустил обновление «Карт» для исключения «телеportedий» во время сбоев GPS

«Яндекс Карты» представили обновление с новыми функциями для зон, где наблюдаются проблемы с геопозиционированием, сообщили «Ъ» в пресс-службе сервиса. Новая функция называется «По шагам» — она активируется отдельной кнопкой внизу экрана после выбора маршрута движения. Маршрут в режиме «По шагам» делится на этапы-маневры с указанием направления движения, расстояния и ближайшего ориентира.

Источник:

[kommersant.ru](#)

Резонансные новости

Минцифры: порталом «Госуслуги» пользуется 120 млн человек

Около 120 млн человек используют портал «Госуслуги». Ежедневно через портал подается свыше двух млн заявлений, а получение услуги занимает от одной минуты до 72 часов. Кроме того, на платформе создано более четырех млн личных кабинетов юридических лиц и индивидуальных предпринимателей. С момента запуска портала более 1,5 млн пар заключили брак после подачи заявления через «Госуслуги». Родители более одного млн детей зарегистрировали их рождение онлайн, свыше 600 тыс. семей получили сертификаты на материнский капитал.

Источник:

[tass.ru](#)

Правительство должно выбрать места строительства ЦОД – поручение Президента

Владимир Путин поручил правительству до 1 февраля 2026 года представить предложения по размещению центров обработки данных (ЦОД) в потенциально энергопрофитных районах России, рассмотрев возможность снабжения их электрической энергией, вырабатываемой объектами угольной и газовой генерации электрической энергии.

Источник:

[d-russia.ru](#)

Обязательную идентификацию владельцев доменов через «Госуслуги» утвердили в Госдуме

Комитет Госдумы по информполитике рекомендовал к принятию законопроект, вводящий обязательную идентификацию владельцев всех доменов в зонах .ru и .рф через «Госуслуги» и создание правительственного реестра аккредитованных регистраторов. Норма, разрабатывавшаяся с прошлого года для борьбы с фишингом, была объединена с запретом на дистанционную торговлю табачной продукцией и новыми правилами возрастной верификации.

Источник:

[kommersant.ru](#)

Резонансные новости

Льготы можно будет получать по карте «МИР» через «Госуслуги»

В России стартует pilotnyy project «Moya kartya Mirk», kotoryy pozvolit grazhdanam privazyvayt' polozhennyye im lygoty k kartye «Mirk» cherez portal gosuslug. Posle privazyki lygoty budut primenяться avtomaticheski – bez neobходimosti podtverzhdat' lygotnyy statyus bumажnymi dokumentami, soobshchil zamestitel' general'nogo direktora Natsional'noy sistemy platежnykh kart Pavel Potanin, vystupay na tekhnologicheskoy konferentsii HSPK.

Источник:

[tass.ru](#)

Новый сервис ЦБ стал доступен на Госуслугах

Na Gosuslugakh pojavilsya novyy servis Banka Rossii, blagodarya kotoromu rossiyane smogut uznat', naходyatsya li oni v perечne kontrolirovuyushchih лиц finansovyykh kompanii. Tepерь grazhdanin ili organizatsiya cherez Gosuslugi mogut uznat', naходyatsya li oni v perечnykh лиц, kontrolirovuyushchih kreditnye, strohovyye organizatsii ili negosudarstvennye pensiionnye fondy.

Источник:

[tass.ru](#)

ЦБ продлил рекомендации структурировать кредиты МСП на 2026 год

Bank Rossii prodlevayt' mery podderzhki dlya MSP, kasauyushchiesya restrukturizatsii kreditov, na 2026 god. Regulyator rekomenyudet' kreditoram idti navstrechu biznesmenam, rabiatauyshim v regionakh so srednim уровнем reagirovaniya. Pri obrazhennii predprinimatel'j s prosobyj izmenit' uslovija kreditnogo dogovora, bankam rekomenyudetsya priostanovit' vykoneniye obyazatel'stv na soglasovannyj срок, a zatem operativno predostavit' novyy grafik platежej bez nachisleniya shtrafov i peney.

Источник:

[bosfera.ru](#)

«Ред ОС 8» сертифицирована ФСТЭК России

«Ред ОС 8» proshla serifikatsionnye ispytaniya FSTEK Rossii, podtverdiv vysokiy urovень bezopasnosti. Operacionnaya sistema serifikatsionnoy redakcii mozhet primenяться v organizatsiyakh s povyshennyyimi tredovaniyami k informacionnoy bezopasnosti, v tom chisle na obyektaх kriticheskoy informacionnoy infrastruktury do I kategorii znamosti vkluchitel'no.

Источник:

[cnews.ru](#)

Резонансные новости

Билайн на Премии Рунета: получили признание за проекты в области ИБ, ИТ-образования, соц.и мед. технологий

Билайн стал лауреатом Премии Рунета, получив признание экспертного сообщества за проекты в области информационной безопасности, ИТ-образования и социальных технологий. Инициативы компании направлены на решение ключевых общественных задач.

Источник:

beelinenow.ru

ПСБ получил специальную награду CX-AWARD на Retail Finance Awards 2025

Банк ПСБ стал лауреатом специальной награды CX-AWARD в рамках ежегодной премии Retail Finance Awards 2025. Награда присуждена за высокое качество сервиса, клиентоориентированность и стремление к совершенству, сообщила пресс-служба кредитной организации.

Источник:

iz.ru

Илья Чижевский стал лучшим банковским управляющим 2025 года

На XIX Ежегодной премии Retail Finance Awards, организованной журналом «the Retail Finance», Илья Чижевский, президент ОТП Банка, стал победителем в номинации — «Тот самый мечтатель» (Лучший банковский управляющий 2025 года).

Источник:

rbc.ru

Партнерский проект РСХБ-Интех получил премию Comnews

Проект миграции на российскую платформу РЕД Виртуализация для РСХБ признан лучшим в финансовой отрасли на премии ComNews Awards. Проект по внедрению в Россельхозбанке стал одним из кейсов импортозамещения в финансовой сфере. В рамках перехода полностью заменена иностранная платформа VMware на российское решение РЕД Виртуализация, при этом переведено более 500 хостов, содержащих ключевые банковские сервисы.

Источник:

rbc.ru

АФТ и участники

Исследование АФТ: более 55% компаний финрынка используют неформальные каналы при работе GR-инициативами

Ассоциация ФинТех представила новое исследование, в котором анализирует структуру взаимодействия с государственными инициативами, сложности при их реализации и действенные каналы коммуникации. Более 20 финансовых и технологических компаний приняли участие в исследовании, среди них ведущие банки, ИТ- и инфраструктурные организации.

Источник:

[cnews.ru](#)

Более 55% компаний финрынка используют неформальные каналы при работе GR-инициативами

Ассоциация ФинТех (АФТ) представила новое исследование, в котором анализирует структуру взаимодействия с государственными инициативами, сложности при их реализации и действенные каналы коммуникации. Более 20 финансовых и технологических компаний приняли участие в исследовании, среди них ведущие банки, ИТ- и инфраструктурные организации.

Источник:

[plusworld.ru](#)

Для глубокого внедрения ИИ необходим зрелый технологический ландшафт

Лидеры рынка активно создают соответствующие ИИ-платформы, интегрируя их с существующими технологическими платформами. Причем, важно не «задушить» ИИ регулированием, а дать возможность развивать технологию и эффективно ее применять, рассказал Максим Григорьев, генеральный директор Ассоциации ФинТех.

Источник:

[plusworld.ru](#)

Более 80% крупнейших финансовых компаний в 2026 внедрят программы обучения AI Security

Стремительное внедрение искусственного интеллекта заставляет финансовый сектор, который наиболее чувствителен к потенциальным атакам, принимать оперативные меры к переобучению сотрудников и внедрению защитных мер. Такие данные приводятся в совместном исследовании Ассоциации ФинТех и ГК Swordfish Security. Его провели с участием более 20 крупнейших игроков финансового рынка России.

Источник:

[cnews.ru](#)

АФТ и участники

В Москве представили закрытое женское сообщество «Женщины в финтехе»

Инициатором сообщества выступила Марианна Данилина, руководитель управления стратегии, исследований и аналитики Ассоциации ФинТех. Открывая вечер, она представила собственное исследование о роли женщин в управлении финтех-компаниями в России и мире — от CEO и СРО до лидеров ключевых продуктовых и аналитических направлений.

Источник:

plusworld.ru

Баланс людей и технологий: ключевые выводы CX Fintech Day

Модератор дискуссии Алексей Сидорюк, советник генерального директора по ИИ Ассоциации ФинТех, поделился данными из различных исследований по ИИ и CX: например, 58% компаний планируют автоматизировать до 70% клиентского взаимодействия с помощью LLM-агентов, 37% клиентов ожидают диалогового сервиса уровня ChatGPT, при этом 38-43% россиян по-прежнему не доверяют ИИ.

Источник:

interfax.ru

Почему волшебная ИИ-таблетка работает не всегда

Об этом говорят компании из разных отраслей, в том числе транспортной. Справедливости ради, бизнес уже разрабатывает методики подсчета - например, есть инициатива Альянса в сфере искусственного интеллекта и Ассоциации ФинТех. И это шаг в правильном направлении: единые методики позволят компаниям говорить на одном языке и реально сравнивать понятные эффекты, сопоставимые результаты.

Источник:

comnews.ru

Баланс людей и технологий: ключевые выводы CX Fintech Day

Тема эффективного использования ИИ в клиентских сервисах стала ключевой для спикеров второй панельной дискуссии. Модератор дискуссии Алексей Сидорюк, советник генерального директора по ИИ Ассоциации ФинТех, поделился данными из исследований по ИИ и CX: например, 58% компаний планируют автоматизировать до 70% клиентского взаимодействия с помощью LLM-агентов, 37% клиентов ожидают диалогового сервиса уровня ChatGPT, при этом 38-43% россиян по-прежнему не доверяют ИИ.

Источник:

1prime.ru

АФТ и участники

Аналитики рассказали о готовности крупнейших финкомпаний внедрять AI Security

Более 80% крупнейших финансовых компаний в 2026 году внедрят программы обучения AI Security. Об этом говорится в результатах исследования, проведенного ассоциацией ФинТех и ГК Swordfish Security.

Источник:

[tass.ru](#)

Архитектура доверия: как сделать мультиагентные системы безопасными для бизнеса

Согласно исследованию Ассоциации ФинТех и Swordfish Security, 25% крупнейших российских финтех-компаний уже столкнулись с киберинцидентами, связанными с применением искусственного интеллекта. Три организации из четырех называют утечку конфиденциальной информации ключевой угрозой при работе с агентными системами.

Источник:

[comnews.ru](#)

25% российских финтех-компаний сталкивались с атаками на ИИ-системы

Как отметила Марианна Данилина, руководитель управления стратегии, исследований и аналитики Ассоциации ФинТех, стратегия AI Security строится на развитии компетенций сотрудников и формировании культуры осведомленности. ИИ автоматизирует многие процессы в кибербезопасности, но роль специалистов станет в будущем еще значительнее.

Источник:

[bosfera.ru](#)

Алексей Сидорюк: «Мы находимся на пике разочарования в генеративном ИИ»

В Ассоциации ФинТех завершается третья фаза пилотного проекта по использованию решений на базе ИИ-агентов и мультиагентных систем. Проект «Агент будущего» пообщался с советником гендиректора по ИИ Ассоциации ФинТех (АФТ) Алексеем Сидорюком о том, как российские банки и страховые компании внедряют агентов в реальные бизнес-процессы, какие гипотезы не подтвердились, какие есть стоп-факторы и что изменится для пользователей.

Источник:

[rg.ru](#)

АФТ и участники

Адаптация к эволюции

На форуме «Финополис-2025» Ассоциация ФинТех и несколько банков, включая банк «Синара», договорились совместно запустить инициативу на площадке Ассоциации по созданию решения, которое позволило бы снизить сроки и стоимость подключения к платформе цифрового рубля (ЦР), а также потенциальные затраты участников на сопровождение создаваемых инновационных бизнес-процессов.

Источник:

bosfera.ru